



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№133 (30484)

16+

29—30 ноября 2016 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

- **Рубежей Победы не сдают**  
Ветеранские организации обмениваются опытом
- **Самозванец**  
У Алексея Кудрина нет позитивной программы, даже либеральной — 2-я страница
- **Тайное станет явным**  
Виновики преступлений на Майдане пытаются замести следы — 3-я страница
- **Их казнили, но они бессмертны**  
75 лет назад Зоя Космодемьянская и Вера Волошина совершили свой подвиг — 4-я страница

## Российские коммунисты скорбят вместе с народом Кубы

### Заявление Президиума ЦК КПРФ

Пришла скорбная весть. Не стало Героя кубинского народа Фиделя Александрo Кастро Руса. На 91-м году жизни скончался великий патриот Кубы, один из самых выдающихся политических деятелей второй половины XX и начала XXI века.

Фидель Кастро — легендарный лидер Кубинской революции. Он являлся Председателем Совета Министров Кубы (1959—2008 гг.), Председателем Государственного совета (1976—2008 гг.) и Первым секретарём ЦК Коммунистической партии Кубы (1961—2011 гг.).

С именем Фиделя Кастро связаны поистине грандиозные события, потрясшие в середине XX века весь мир. Мы помним казармы Монкада, горы Сьерра-Маэстра, залив Кохинчо. Ему не было ещё и 30 лет, когда он встал во главе народа, борющегося за своё освобождение. Под его руководством патриоты Кубы совершили, казалось бы, немислимое. Они не только свергли ненавистную диктатуру Батисты, превратившего свою страну в колонию США, но и смело бросили вызов политике Вашингтона. Впервые в Западном полушарии, всего в 90 милях от побережья главной штатской империи, появилось государство, взявшее курс на социализм.

Да, у Кубинской революции, у восставше-

го народа был великий лидер. Фидель Кастро вошёл в историю как человек-эпоха, как истинный народный вождь. Идейная убеждённость, непоколебимая воля, бесстрашие и абсолютная честность притягивали к нему людские сердца. Он заряжал своей энергией любого, кто оказался рядом. Будучи главой государства, он никогда не терял прочной связи с народом, дышал с ним одним воздухом, чувствовал то же, что чувствовал он. Такие качества не могли не вызывать уважения. Это признавали даже враги.

Подняв знамя Ленина и Великого Октября, Фидель пронёс верность делу революции через всю свою жизнь. Глубоко символично, что вторая часть фамилии Фиделя Кастро — Рус, унаследованная им от матери, была созвучна слову «Россия». Вдохновлённый идеями Октября 1917 года и достижениями Советского государства, Фидель стал лидером главной революции второй половины XX века, продолжателем ленинского дела, наследником русских революционеров в Америке.

Маленький Остров Свободы приковал к себе внимание всего прогрессивного человечества. Кубинский народ дал бесценный пример того, что американский империализм не всесилен, что бесстрашие и искренность коммунистов способны его сокрушить. Те великие события давно стали легендой.

Взят на вооружение идеи социализма, Куба уверенно пошла вперёд. Остров Свободы дал миру яркий пример строительства справедливого общества с гарантиями бесплатных и качественных образования и здравоохранения, с высоким уровнем науки и культуры. Не обладающая сколько-нибудь значительными полезными ископаемыми и оказавшаяся в тисках американской блокады Куба создала общество, в котором не было нищих и голодных, а каждый школьник получал право на развитие своих талантов. Достижения кубинского народа стали мечтой для простых людей многих стран, обладавших, казалось бы, большим экономическим потенциалом.

Пример Кубы вдохновил на национально-освободительную борьбу многие народы Азии, Америки и Африки. Фидель Кастро и его соратники пришли им на помощь. Куба быстро превратилась в моральную сверхдержаву. Она стала одним из лидеров Движения неприсоединения, в состав которого входили десятки государств мира. На Кубе проводились крупнейшие международные форумы. Она стала великой спортивной страной, успешно выступавшей на Олимпийских играх.

Лидера этой страны в мире чаще всего звали просто по имени — Фидель. И это

стало символом революционной самоотверженности, идейной и нравственной негибкости. Символом мужественной борьбы против того миропорядка, который десятилетиями насаждался по всей планете проводниками капиталистической глобализации. За прошедшие со времени Кубинской революции десятилетия они неоднократно «хоронили» Фиделя. Его жизнь не раз висела на волоске. Он пережил сотни покушений. Но он продолжал вести свой народ к победе человеческого духа, правды и справедливости. Сколь жгуче ненавидели его американские глобалисты, столь безгранично любили миллионы людей по всему миру. В нём видели символ победоносной борьбы за социальную справедливость, надежду на избавление от нищеты и бесправия.

После разрушения СССР и мировой социалистической системы противники Кастро были уверены, что социализм на Кубе не устоит. Они надеялись, что страна, названная в честь великого ленинца, превратится в заурядное марionеточное государство под контролем транснационального капитала. Но Остров Свободы устоял. В самое сложное время он подтвердил, что не зря носит это гордое имя.

Куба не сломалась под давлением жестоких экономических санкций и бесстрашных политических провокаций своих противников. Даже в океане антикоммунистической лжи и предательства она стойко защищала завоевания социализма. Сохранить в тяжелейших условиях подлинный суверенитет Кубы, сбросить первое социалистическое государство в Западном полушарии — второй главный подвиг Фиделя Кастро и его соратников после свершения Кубинской революции в 1959 году.

Кастро был не только выдающимся государственным деятелем, но и великим мыслителем. Опираясь на марксизм-ленинизм, он умел в хаосе событий находить ключевые тенденции, быстро оценивать обстановку, принимать верные решения.

Фидель отличался как огромным личным обаянием, так и исключительной скромностью. Все его помыслы были направлены на то, чтобы сделать счастливой жизнь простых кубинцев, доверившихся ему. И он оправдал их надежды.

В борьбе против империализма плечом к плечу с Кубой всегда был Советский Союз. Фидель Кастро был большим другом советского народа, верным и мужественным союзником нашей страны. Для тех, кто жил в СССР, и для тех, кто сегодня ценит справед-

ливость и независимость, он навсегда останется близким и родным человеком. Сегодня пример кубинских коммунистов особенно важен в России, пережившей капиталистический реванш. Стойкость и принципиальность Фиделя вдохновляют на борьбу нас, продолжающих его дело.

Товарищ Кастро ушёл от нас. И российские коммунисты скорбят вместе с народом Кубы. Но Фидель Кастро оставил мощную, закалённую в боях и трудах Коммунистическую партию. Он оставил кубинский народ, вдохновлённый самыми светлыми идеями. Он оставил о себе память в умах и сердцах сотен миллионов людей по всему миру.

Центральный Комитет КПРФ выражает свои соболезнования народу свободной Кубы, родным и соратникам Команданте.

Мы верим, что Остров Свободы и после его ухода устоит, будет по-прежнему верен социалистическим принципам, привержен героическому делу Фиделя.

В когорте великих борцов за дело социализма имя Фиделя Кастро Рус всегда будет рядом с именами самых выдающихся революционеров человечества.

Солнцу свободы над Кубой гореть!

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

## Фидель Кастро в редакции «Правды». 1963 г.



### Адреса сопротивления

## В тисках бесправия и бедности

**В подмосковном Клину коммунисты собрали на митинг протеста жителей города и района.**

— **МЫ ГОД ОТ ГОДА** видим рост бедности трудящихся и пенсионеров, непомерно увеличивается разрыв в уровне доходов олигархов и простого народа, — обратился к участникам акции первый секретарь городского комитета КПРФ Анатолий Филиппов. — На наших глазах становятся фактически платными медицина и образование. У людей старшего возраста нищенские пенсии. Минимальный размер оплаты труда 7500 рублей даже ниже прожиточного минимума. В полной мере не индексируются зарплата, стипендии, социальные пособия и пенсии...

Перед участниками митинга также выступили члены правления Клинского отделения общественной организации «Дети войны» Алла Клыкова и Галина Лячина, представители местного отделения КПРФ.

Собравшиеся приняли обращение в адрес президента и федеральных и областных властей с призывом соблюдать Конституцию и требованиями: обеспечить ежегодную индексацию зарплат не ниже уровня инфляции, принять закон о прогрессивном налогообложении сверхбогатых, повысить МРОТ до уровня прожиточного минимума, обеспечить ежегодную компенсацию пенсий в размере не ниже инфляции и отменить дискриминационный закон в отношении работающих пенсионеров, вернуть пенсионерам Подмосковья бесплатный проезд в общественном транспорте Москвы, отменитьборы за капремонт жилья, принять закон о «детях войны», поддержать инициативу жителей Л. Дзержинского о проведении референдума Московской области с вопросом о прямых выборах глав муниципальных образований и городов.

Елена ЛАЗАРЕВА, Московская область.



### Виноваты, что без зарплаты

**Сразу по нескольким адресам** направили своё открытое письмо, полное возмущения, учителя из **зайкальской глубинки** — президенту РФ Владимиру Путину, губернатору края Наталье Ждановой, в местные организации ОНФ и профсоюза работников образования.

«**ЗА РЕАЛЬНОЙ ПОМОЩЬЮ.** — пишут они, — к вам обращается коллектив новочарской школы №2 Каларского района по вопросу задержки выплаты заработной платы за сентябрь, октябрь и первую половину ноября 2016 года. В школе сложилась очень острая ситуация. Люди остаются без зарплаты вот уже на протяжении полутора месяцев. Для того чтобы получить её, необходимо два раза в месяц подавать заявление в суд, ждать его решения и только после этого заработанные деньги попадают на вспомогательную карту, так как зарплатные карты заблокированы».

Всего под письмом подписались шесть учителей. По их словам, после появления в Интернете информации о подготовке забастовки в школу приехали глава администрации района Павел Романов и представитель прокуратуры. «Миссия администрации и прокуратуры заключалась в желании убедить коллектив в непродуманных действиях. Результатом встречи стал вынесенный Романовым вердикт, что учителя сами виноваты в том, что не получают зарплату, и данная обстановка с зарплатой учителей сохранится и в течение 2017 года», — делают вывод учителя.

По сообщением информистств.

### Цитата

«Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные исследования об оценках россиянами относительного ареста бывшего министра экономического развития Алексея Улюкаева... Россияне склонны считать арест теперь уже экс-члена кабинета скорее показательной акцией, сведением счётов (об этом сказали 54%), нежели проявлением реальной борьбы властей со взяточничеством (30%)».

Пресс-выпуск ВЦИОМ №3251. 25.11.2016.

### Курьер новостей

**Беспризорный мусор** несколько месяцев, 25 процентов назвали его существенным. Для 66 процентов опрошенных стало подорожание мяса и мясopодуков. Увеличение стоимости сахара заметили 48 процентов респондентов, сахара и крупы — 47 процентов. Подорожание коммунальных платежей ощутили 67 процентов опрошенных.

...и долгов по зарплате **ЗАДОЛЖЕННОСТЬ** предприятий на Среднем Урале перед своими сотрудниками по заработной плате составляет 155,28 млн. рублей. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе Государственной инспекции труда в Свердловской области. По данным инспекции, в должниках числятся 32 предприятия, которые не выплачивают заработную плату 3870 работникам. Работодателей не пугает то, что внесённые в трудовое законодательство поправки ужесточают их административную ответственность за задержку положенных сотрудникам выплат.

**Гонка цен...** **В** ОКТЯБРЕ россияне почувствовали существенный рост цен на продукты питания. Об этом сообщается в исследовании Всероссийского центра исследования общественного мнения (ВЦИОМ), опубликованном 28 ноября. Около 65 процентов граждан России отметили увеличение стоимости овощей и фруктов за последние

По сообщением корреспондентов «Правды» и информистств.

## Гниёт с головы

**Около сотни активистов КПРФ, представителей общественной организации «Дети войны» и других движений вышли на улицы Пензы, чтобы выразить своё возмущение системой, которая порождает чиновников-взяточников.**

«**МИНИСТРОВ-КАПИТАЛИСТОВ** — вон из правительства!», «Сердюков, Улюкаев... Кто следующий и сколько ещё?», «Рыба гниёт с головы», «За конфискации имущества у чиновников-воров», «Власть — гниль, Улюкаев — тому доказательство!», «Кто министров-воров назначил, того и в отставку!», «Ворованные деньги — детям войны!», «Долой капремонт, «Платон» — новые лозунги развернули протестовавшие».

Собравшиеся также выступили против бюджета страны на 2017 год, в котором расходы на образование сокращаются на 12%, а на здравоохранение — на четверть.

В принятой единогласно резолюции пикетчики потребовали снизить тарифы ЖКХ, увеличить пенсии и зарплату. Они также настаивали на том, чтобы президент Путин ушёл в отставку, так как неоднократные обращения к нему с требованием распустить правительство либералов не дают по большому счёту никакого результата.

Горожане, проезжавшие мимо, активно поддерживали пикетчиков гудками своих автомобилей.

Пресс-служба Пензенского обкома КПРФ.



**Политическая активность Алексея Кудрина, организовавшего очередную Общероссийский гражданский форум, выдвигающего в качестве главы рабочей группы по структурным реформам Экономического совета при президенте РФ сугубые инициативы как составные части якобы единственно возможного либерального проекта для экономики нашей страны, вызвала острую критику здравомыслящей части российских экономистов. Сегодня своё мнение о предложениях бывшего министра финансов высказывает глава Союза предпринимателей и арендаторов России Андрей БУНИЧ.**

— Обществу Алексея Кудрина представляю одним из столпов либерализма. Мне до сих пор непонятно: в чём заключается этот его либерализм? Как можно назвать либералом человека, который, кроме фискальных поборов, ничего выдумать не может? Кудрина, пожалуй, можно записать в приверженцы нелиберализма, когда стали обосновывать неоконформальную политику для стран «третьего мира» под названием «Вашингтонский консенсус» и поставили знак равенства между этими понятиями. Вы нигде не найдёте в статье «Либерализм» в энциклопедических словарях, что урезание бюджетного дефицита является составной частью этого направления. Но политику для подчинённых

енной Кудриным в «нулевые» годы. При этом малый и средний бизнес методично уничтожается. Это явно антилиберальные меры. Кудрин отказался от стимулирования предпринимательства, избрал разного рода рогатки, чтобы оно не могло развиваться с помощью налоговой системы. Между тем, для того чтобы развивалась какая-то отрасль, скажем, инновации или сельское хозяйство, нужны налоговые стимулы, льготы. Кто бы занялся бизнесом в славенской сфере, если бы там не было преференций! У нас же только создавали трудности для малых и средних предприятий, которые затем разорялись. Все процессы монополизировались. Человек начал работать в интересах крупнейших монополий, как злешних, так и транснациональных. В результате создалась такая ситуация, что малого и среднего бизнеса в России как бы и нет вообще. Конечно, он существует, но кто будет считаться с группой, которая охватывает лишь 10 процентов населения? И чем хуже приходится этому социальному слою, тем больше на него оказывается давление. Это будет продолжаться, вероятно, до тех пор, пока малое и среднее предпринимательство не выкоруют под корень. Собственно, работой в этом направлении и занимался Кудрин все годы, когда был министром и вице-премьером. У него нет никакой позитивной программы, в том числе и либеральной. Деятельность это человека только завладела страну в тупик. — Такое впечатление, что мы говорим о разных Кудринах. Вы дали ему негативную характеристику. А вот в ряде изданий, Интернет перед нами выступает совсем другой Кудрин. Он борется с ограничением конкуренции, «поддержкой своих», отъёмом собственности, использованием суда как инструмента.

вавшиеся бреши малый и средний бизнес, а чтобы передать куски этих корпораций транснациональному капиталу, превратить их в часть ТНК, полностью ликвидировать экономический суверенитет России. Вот что стоит за его критикой. А заверения в том, что он стремится к развитию частного предпринимательства, — сказка для простаков. Господин Кудрин работал столько лет в правительстве и ничего не сделал для развития национального бизнеса. Он только забирал деньги, складывал их, а потом раздавал под какие-то условия. Этот «специалист» — создатель мерзопакостной финансовой системы, которая сохранилась после его ухода. Поэтому, критикуя её, он критикует самого себя. — Какие изменения необходимо произвести, чтобы избавиться от кудринщины? — Необходимо преобразование финансового сектора, в том числе банковского. В нынешнем виде он не обеспечивает интереса развития страны. Наша финансово-банковская система не суверенна, поставлена в рамки внешнего управления. В этих рамках она выстроена централизованно. Надо изменить функции Центрального банка, принять новый закон о нём, создать отдельный рынок: страхового, ценных бумаг и пенсионный. Причём на этих рынках должны действовать конкурирующие организации, иначе банки захватят их и превратят в проводников иностранного влияния. Формально государство контролирует банки, однако не может провести через них свои идеи и программы, добиться, чтобы они финансировали то, что ему необходимо. Получается какая-то порочная система. Её нужно разрушить. Конкретно это может выглядеть так: будет проведена масштабная четырёхуровневая (вплоть до муниципального уровня) реструктуризация всей финансовой системы. Один из элементов данной системы — развитие небанковского кредитования (например, учреждение касс взаимопомощи), рынка ценных бумаг, которые станут работать с реальным сектором. Как только вы докажете, что возможно кредитование не только под огромные проценты, правительство предоставит вам налоговые льготы. Появятся программы развития, в перспективные направления устремятся деньги. Второй элемент ключевых изменений в экономике — реструктуризация реального сектора. Надо наладить контроль за имуществом. Федеральная антимонопольная служба называет цифру: 70 процентов государственной собственности. Вполне может быть, что она формально числится за государством, но это не значит, что последнее ею управляет и получает доходы. Иногда мы не можем получить информацию об объекте госсобственности. Нет системы управления этой собственностью. Формально государство ею владеет, а фактически какие-то люди складывают деньги себе в карман. При этом государство ничего не отдаёт. Странное государство: не учтены огромные объекты собственности, в то время как не представляется проблемы сделать аэропорт-сёмку маленького участка в 6 соток рядом с Москвой, внести его в кадастр и потребовать с владельцев деньги. Нельзя также считать нормальным, когда закон позволяет госкорпорациям делать всё, что угодно, не обращаясь при этом к государству: продать, заложить собственность. Существуют тысячи ФГУПов и МУПов, но нет элементарной инвентаризации имущества, оценки собственности. Между тем нужна система организации государственной собственности с конкретными показателями, видами хозяйственной деятельности (кроме продажи): аренды, лизингом, коммерческой концессией, государственно-частным партнёрством, возможностью создания АО и выпуска ценных бумаг под залог имеющегося имущества. Необходимо разными способами вовлечь это имущество в хозяйственный оборот, чтобы оно приносило пользу. Набор критериев оценки надо распространить не только на предприятия с государственным участием, но и на расплодившиеся «институты» развития. Всё это вместе взятое и должно составить единую систему управления. Перво-наперво надо наладить управление тем, что у тебя есть. Эта идея встречает, однако, массу возражений. Но ведь если мы пропускаяем её реализацию, не налаживаем управление госимуществом, нам через некоторое время говорят: вы же видите, оно (государственное) ничего не даёт. А раз так, надо побыстрее его продать, и желательно тем, которые его уже украли. Итак, создание эффективной экономики подразумевает полную реструктуризацию финансового сектора, радикальную реформу ЦБ. При этом необходимо сделать акцент на полной реструктуризации системы финансирования, нацеленной на реальный сектор. Это первое. Второе. Создание оптимальной системы управления собственностью, анализ хозяйственной деятельности, использование её в разных формах, исключая частную приватизацию, получение дохода после вовлечения в хозяйственный оборот. Эти два условия повлекут за собой создание системы стратегического планирования, прогнозирования и реализации программы развития. В противном случае можно планировать всё, что угодно, но, если вы не управляете своей собственностью, ваши планы никого не интересуют.

## Ветеранский фронт Рубежей Победы не сдают



● Их девиз — единство и сплочённость.

С ОСТОЯВШИЙСЯ 15 ноября VI съезд Международного союза «Солдаты Победы» и Международной ассоциации общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества». Отчётливо на съезде Комитет ветеранов войны и военной службы, возглавляемый заместителем председателя КС В.И. Каченко. Привлек внимание положительный опыт и других российских ветеранских организаций. А проблемы перед ними нередко встают несущотные. Так, в результате реформирования медицины в России к настоящему времени более 17 тысяч населённых пунктов лишены медицинской инфраструктуры. Число медработников только за последний год уменьшилось на 90 тысяч. А ведь немало инвалидов, ветеранов живёт в сельской местности, где трудно, а порой и невозможно получить медицинскую помощь. В сложных условиях приходится работать ветеранам Республики Молдова, где руководство страны приняло решение вместо 70-летия Победы отметить юбилей окончания Второй мировой войны. Несмотря на это, ветераны под руководством бессменного с 1991 года, лидера Алены Казимировны Мироник от имени сотен тысяч земляков, павших в борьбе с фашизмом, и 70 тысяч советских воинов, отдавших жизнь за освобождение Молдавии, последовательно и смело заявляют о себе, требуют признания предлагаемых программ улучшения условий их жизни. В дни празднования 70-летия освобождения Молдавии от оккупантов более 50 тысяч человек прошли маршем Победы, с гордостью пронесли по 14 городам и 3 сельским районам республики 365-метровую георгиевскую ленту и Кубок Славы с запечатлёнными на нём названиями городов и селений республики, освобождённых от фашистов в 1944 году. Активно и самоотверженно, в крайне сложной обстановке действуют ветеранские организации в странах Балтии. В последние годы в неимоверно тяжёлых условиях приходится работать и ветеранским организациям Украины, где бесчинствуют наследники Бандеры, а фальсификация истории приобрела особенно кощунственный и изощрённый характер. Достаточно упомянуть принятую недавно Верховной Радой Украины и польским сеймом совместную декларацию «памяти солидарности», в которой вина за развязывание Второй мировой войны возложена на СССР. В такой атмосфере Совет ветеранских организаций Украины, возглавляемый стойким и мужественным руководителем П.С. Цыбенко, совместно с областными и районными советами и при участии значительных масс населения провёл Всеукраинскую эстафету Памяти «Слава освободителям Украины», стартовавшую в декабре 2012 года на востоке и с триумфом прошедшую вплоть до западных рубежей страны, когда она уже погружалась в хаос братоубийственной гражданской войны. В этой акции в общей сложности приняли участие около 10 миллионов человек.

В одном строю с ветеранами действуют Международные союз «Наследники Победы» и Международная ассоциация общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества». Отчётливо на съезде Комитет ветеранов войны и военной службы, возглавляемый заместителем председателя КС В.И. Каченко. Привлек внимание положительный опыт и других российских ветеранских организаций. А проблемы перед ними нередко встают несущотные. Так, в результате реформирования медицины в России к настоящему времени более 17 тысяч населённых пунктов лишены медицинской инфраструктуры. Число медработников только за последний год уменьшилось на 90 тысяч. А ведь немало инвалидов, ветеранов живёт в сельской местности, где трудно, а порой и невозможно получить медицинскую помощь. В сложных условиях приходится работать ветеранам Республики Молдова, где руководство страны приняло решение вместо 70-летия Победы отметить юбилей окончания Второй мировой войны. Несмотря на это, ветераны под руководством бессменного с 1991 года, лидера Алены Казимировны Мироник от имени сотен тысяч земляков, павших в борьбе с фашизмом, и 70 тысяч советских воинов, отдавших жизнь за освобождение Молдавии, последовательно и смело заявляют о себе, требуют признания предлагаемых программ улучшения условий их жизни. В дни празднования 70-летия освобождения Молдавии от оккупантов более 50 тысяч человек прошли маршем Победы, с гордостью пронесли по 14 городам и 3 сельским районам республики 365-метровую георгиевскую ленту и Кубок Славы с запечатлёнными на нём названиями городов и селений республики, освобождённых от фашистов в 1944 году. Активно и самоотверженно, в крайне сложной обстановке действуют ветеранские организации в странах Балтии. В последние годы в неимоверно тяжёлых условиях приходится работать и ветеранским организациям Украины, где бесчинствуют наследники Бандеры, а фальсификация истории приобрела особенно кощунственный и изощрённый характер. Достаточно упомянуть принятую недавно Верховной Радой Украины и польским сеймом совместную декларацию «памяти солидарности», в которой вина за развязывание Второй мировой войны возложена на СССР. В такой атмосфере Совет ветеранских организаций Украины, возглавляемый стойким и мужественным руководителем П.С. Цыбенко, совместно с областными и районными советами и при участии значительных масс населения провёл Всеукраинскую эстафету Памяти «Слава освободителям Украины», стартовавшую в декабре 2012 года на востоке и с триумфом прошедшую вплоть до западных рубежей страны, когда она уже погружалась в хаос братоубийственной гражданской войны. В этой акции в общей сложности приняли участие около 10 миллионов человек.

В отчётный период, как и прежде, основными направлениями в деятельности ветеранских организаций СНГ и стран Балтии оставались защита социальных прав и интересов старшего поколения, повышение жизненного уровня ветеранов, пенсионного обеспечения и медицинского обслуживания. В числе приоритетных задач, обозначенных съездом, — патриотическое, интернациональное и духовно-нравственное воспитание молодого поколения, укрепление братской дружбы между народами независимых государств, защита их исторических ценностей, борьба против фальсификаторов, извращающих нашу общую историю. Результатами многогранной работы ветеранских организаций в этом направлении стали развитие поискового движения, создание военно-исторических клубов, музеев и залов боевой славы, работа о должном уходе за мемориальными комплексами и памятниками участникам Великой Отечественной войны. Ярким свидетельством успеха этой работы, выражением единства и преемственности поколений стала, как отметили делегаты съезда, беспрецедентная по масштабам акция «Бессмертный полк», принявшая международный характер. Только в России в этой демонстрации верности традициям и памяти о подвиге фронтового поколения в нынешнем году приняли участие около 2 миллионов человек. В докладе и выступлениях была отмечена успешная работа ветеранских организаций Белоруссии и Казахстана, Армении и Азербайджана, Киргизии и Таджикистана, которые в сотрудничестве с государственными органами добиваются увеличения льгот для ветеранов, удовлетворения их нужд и запросов. Богатейший опыт в этой сфере накоплен ветеранскими организациями России. Совсем недавно, в октябре этого года, было отмечено 45-летие ветеранской организации, возглавляемой генерал-майором И.А. Слухачем, которая состоит исключительно из участников войны. Ветераны-фронтовики окружены заботой, успешно решаются социальные вопросы, связанные с медицинским обслуживанием, и другие проблемы. Большую работу ведут и такие ветеранские объединения, как Московский городской совет и многоименная Всероссийская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, а также отменивший своё 60-летие Союз ветеранов (СССР—Россия), возглавляемый генералом армии М.А. Моисеевым. Первыми руководителями этой организации были Маршалы Советского Союза Васильевский, Тимошенко, Мерцков.

Впереди знаменательные юбилейные даты: в 2017 году — 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летие Ленинского комсомола — в 2018-м. Съезд рекомендовал достойно встретить и отметить эти великие даты, подчеркнуть, что главными идеями Октябрьской революции были и остаются социальное равенство людей и справедливость, рост производительности сил на благо всего общества, духовное и нравственное развитие личности. Великий Октябрь не только предотвратил распад исторической России и спас российскую государственность, но и создал многонациональное государство нового типа — СССР. Всемирно-историческое значение Октября и в том, что под влиянием его идей в XX веке во всём мире получили мощное ускорение процессы социальных реформ и национального освобождения. VI съезд Международного союза «Солдаты Победы», встречающего свой 30-летний юбилей, веско и доказательно продемонстрировал, что ветераны стран, входивших в состав единого Союза ССР, не сдают рубежей Победы, что их девизом по-прежнему остаются единство и сплочённость ветеранских рядов, защита и передача молодёжи ценностей и героических традиций, на которых воспитывалось поколение победителей.

Николай КОЖАНОВ.

## 10 дней календаря

- 1 декабря** — 120 лет назад родился Г.К. Жуков (1896—1974) — Маршал Советского Союза, четырёхкратный Герой Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны был заместителем Верховного Главнокомандующего, разработал планы крупнейших операций — сражений за Ленинград, Москву, руководил действиями войск в Курской битве, освобождении Белоруссии, Висло-Одерской операции, взятием Берлина и др. Министр обороны СССР (1955—1957). — 300 лет назад родился Э.М. Фальконе (1716—1791) — французский скульптор. Автор памятника Петру I в Санкт-Петербурге, известного как «Медный всадник» (совместно с Мари-Анной Колло, которая изваяла голову Петра).
- 2 декабря** — День революционных Вооружённых сил на Кубе. 60 лет назад кубинские патриоты во главе с Фиделем Кастро высадились с яхты «Гранма» на побережье Кубы, чтобы начать освободительную борьбу против диктатуры Ф. Батисты, завершившуюся победой народа. — 1927 г. — открытие XV съезда ВКП(б), вошедшего в историю как съезд коллективизации сельского хозяйства и подготовки наступления социализма по всему фронту. — 110 лет назад родилась Е.Ф. Белашова (1906—1971) — советский скульптор, народный художник СССР. Автор скульптур «Непокорённая», «А.С. Пушкин. 1837 год», «А.С. Пушкин. 1837 год», «Памятник Н.К. Крупской в Москве и др. Лауреат Государственной премии СССР.
- 3 декабря** — День Неизвестного солдата. 50 лет назад в этот день к 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой в Александровский сад в стене Кремля с 41-го км Ленинградского шоссе был перевезён и захоронен прах Неизвестного солдата, погибшего в бою за Москву в 1941 году. Через год здесь был зажжён Вечный огонь.
- 4 декабря** — 120 лет назад родился Н.С. Тихонов (1896—1979) — советский поэт, прозаик и общественный деятель, Герой Социалистического Труда. Автор стихов и поэм, отразивших героико-гражданскую войну и подвиг Блокады Ленинграда в Великую Отечественную войну. Лауреат Ленинской и Сталинских премий, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». — 115 лет со дня рождения Н.К. Симонова (1901—1973) — советского актёра театра и кино, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда. С 1924 г. — в Ленинградском театре драмы им. А.С. Пушкина (ныне Александринский). Снимался в фильмах «Чапаев», «Пётр I» и др. Лауреат Сталинских премий и Госпремии РСФСР.
- 5 декабря** — 80 лет назад была принята Конституция СССР 1936 г. — 75 лет со дня начала контрастступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве за Москву — День воинской славы России. — 100 лет назад родилась В.Б. Дударова (1916—2009) — первая в России женщина-дирижёр. Народная артистка СССР. Главный дирижёр и художественный руководитель Московского государственного симфонического оркестра (1960—1988) и созданного ею Симфонического оркестра России (1991—2009).
- 6 декабря** — 105 лет со дня рождения Н.А. Малышева (1911—2005) — инженера-гидроэнергетика, Героя Социалистического Труда. Участвовал в создании проектов Куйбышевской ГЭС (ныне Жигулёвская ГЭС), Асуанской плотины на Ниле, восстановлении Беломорско-Балтийского канала и др. Лауреат Сталинской премии.
- 7 декабря** — 90 лет со дня рождения П.С. Вельяминова (1926—2009) — актёра театра и кино, народного артиста РСФСР. Снимался в сериалах «Тени исчезают в полдень», «Венный воз», фильм «Пираты XX века», «Яросталь Мушкетёры» и др.
- 8 декабря** — 25 лет назад было подписано Беловежское соглашение, которым, вопреки закону и воле народов СССР, было объявлено о денонсации Союзного договора 1922 г. — 130 лет назад родился Диего Ривера (1886—1957) — мексиканский художник и общественный деятель, член Мексиканской коммунистической партии. Один из создателей национальной школы монументальной живописи.
- 9 декабря** — 75 лет назад советские войска освободили город Тихвин (Ленинградская обл.) от фашистских захватчиков. Ныне Тихвин — это город воинской славы.
- 10 декабря** — 1930 г. — образование Коряковского, Таймырского (Долгано-Ненецкого), Ханты-Мансийского, Чукотского, Эвенкинского и Ямало-Ненецкого автономных округов. — 195 лет назад родился Н.А. Некрасов (1821—1878) — великий русский поэт.

## САМОЗВАНЕЦ

У Алексея Кудрина нет никакой позитивной программы, даже либеральной



стран надо было как-то обосновать, прикрыть какими-то словесками, теориями, а самое главное — убрать государство, освободив его место для транснациональных корпораций, не дать утвердиться национальному капиталу. Государство мешает нелиберализму, оно защищает национальных производителей. Либеральное государство в XIX веке помогало национальным предпринимателям. Но то, что сторонники Вашингтонского консенсуса стали понимать под нелиберализмом уже набивший оскомину набор таких мер, как приватизация, дерегулирование, уменьшение денежного дефицита, разработка «стратегий» из развитых стран для стран «третьего мира», а не для своих государств. Когда Россия вступила в 1992 году в Международный валютный фонд, ей тоже стали подсовывать всякую ерунду. Американский политолог Уильямсон из Института мировой экономики Гарвардского университета отрёкся от первенства в изобретении Вашингтонского консенсуса, говоря, что такой чуши он не придумывал. Сожалел, что участвовал в создании термина, который стал символом обмана национальных государств. Под видом помощи МВФ и Всемирный банк, который должен осуществлять гуманитарные проекты, стали предлагать меры, приносящие больше вреда, чем помощи. Параллельно с Вашингтонским консенсусом, как я уже заметил, стал употребляться термин «нелиберализм», как тождественное ему понятие. Вот почему правильно было бы называть Кудрина нелибералом, а не либералом. Иначе мы даём ему титул защитника свободного предпринимательства, а на самом деле этот человек задушил всякую инициативу, кроме исходящей от своих монополий. — Теперь он критикует практику государственных корпораций. — Кудрин создал всю фискальную систему в России, ориентированную на изъятие денег отовсюду, стягивание их в центр и на обезднежье регионов. Последние практически не имеют средств для развития из-за вертикали, выстро-

— Языком чешать — не мешки ворочать. Оценивать того или иного государственного деятеля надо не по тому, что он говорит, а по тому, что он делает. Вторую же сейчас у регионов нет денег, они убыточны, ждут, когда придут дотации. Такое положение — его рук дело. Надо как-то выходить из ситуации, чтобы регионы могли что-то организовать. Если все они будут сидеть на дотации, то жизнь прекратится. Кудрин всегда повышал налоги и сборы и сейчас ратует за эту политику. Предлагает переориентировать налоговый пресс на бедных. — 13-процентный налог остаётся для всех категорий населения, а вот пенсионный возраст Кудрин предлагает увеличить как для мужчин, так и для женщин. — Но эта мера ничего не решает. Кудрину предоставили расчёты, которые он не в состоянии опровергнуть. Дыра в Пенсионном фонде не исчезнет. Зачем же нелиберал проталкивает это сомнительное предложение? Я считаю, что Кудрин является двигателем интересов международного капитала. Национальный капитал ему вообще не интересен. И если бывший вице-премьер иногда пытается потрогать ему — это только игра. — Интересно на ступеньках на Капитолийском холме в Вашингтоне, выступлении в Давосе — вот круг интересов Кудрина. — Но если его ориентация возьмёт верх, у России нет будущего. Кудрин не зря придавал такое значение обещанию с вершущкой «золотого миллиарда». Она разработала систему взаимодействия со странами «третьего мира», подбирает людей, которых ставят на должности министров, руководителей центральных банков национальных государств и т.д. И тогда транснациональные компании получают «зелёную улицу», международные финансовые банки открывают свои филиалы, начинаются спекулятивные операции. Страна нищает, бедствует, загоняется в отсталость. Вот таким образом устроена мировая экономика. Вот почему у России не будет будущего, если политика Кудрина и К\* возобладала. Кудрин хочет развалить госкорпорации не для того, чтобы пустить в образо-

Беседу вёл Александр МЕШКОВ.

## Из почты

Помните ставшее крылатым восклицание французского короля Людовика XIV: «Государство — это я!»? В маленьком городке Брянской губернии Новозыбковке отыскался его последователь в лице 69-летнего главы города Александра Сергеевича Матвиенко. Чем же сей ретивый администратор обогатил практику самоуправления?

## Новозыбковский «Людовик»

В АПРЕЛЕ ПРОШЛОГО ГОДА депутаты Новозыбковского городского собрания утвердили проект Устава города, своей городской «конституции», и назначили дату проведения публичных слушаний по нему. Оно прошло без сучка и задоринки. В июне документ №1 был принят, а в сентябре прошёл регистрацию в областном управлении юстиции, после чего его опубликовали в информационном бюллетене «Официальный Новозыбков». И вот тут-то выяснилось, что опубликованный текст сильно отличается от того, что был принят на сессии городского собрания. В первоначальной его редакции было 66 статей, а стало 68. Убраны от на-

рочных избранных в уже принятый Устав было внесено более двух десятков поправок. «Миссисо крота» осуществил глава города Матвиенко. Нет, он не запяты и точка расставил, а как написал в своей жалобе прокурору области А. Войтовичу трое депутатов — Л. Потёмкин, О. Петров и П. Дешков, грубо нарушил конституционные права граждан при решении вопросов местного самоуправления. К примеру, Александр Сергеевич показался слишком хлопотным, когда эти вопросы решаются с помощью публичных слушаний или депутатов местного Совета. Полностью изменены статьи, посвя-

щённая местному референдуму, статьи об избирательной комиссии, о бюджете муниципального образования. Прервём тут неблагоприятное занятие — перечислять всё навороченное главою «кротом». Есть кое-что поинтереснее. Дело в том, что на его сторону стала новозыбковский мэрайпрокурор С. Мосина, написавшая в своём ответе, «что законом не предусмотрено, что в случае возвращения муниципального акта для проведения редакционных правок об этом должен ставиться в известность Совет народных депутатов муниципального образования». Ну ничего себе — редакционные правки, если в Устав города вносятся изменения и допущения! И всё это без рассмотрения на публичных слушаниях, на сессии Совета... Не заметило грубых нарушений и управление юстиции. Какова же была реакция на депутатскую жалобу прокурора области? Его подчинённый, начальник отдела по надзору за исполнением федерального законодательства А. Попов, прислал ответ, в котором сообщает, что новозыбковский «Людовик» при регистрации городского Устава нарушил федеральное законодательство. Новозыбковской мэрайпрокуратору, той самой, руководителю которой ещё недавно прикрывала Матвиенко, телера подготовлен иск в суд о призна-

нии незаконными действий главы города и об аннулировании госрегистрации Устава. Но и это ещё не всё. Той же Новозыбковской мэрайпрокуратору направлены материалы проверки в органы Следственного комитета для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по статье 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Круто! Только ни слова не сказано о последствиях для мэрайпрокурора Мосиной, которая должна солидную долю ответственности взять на себя. Как ответила за свои действия она? Были ли это словесная выволочка, выговор или гроза прошла стороной? Всё это — отнюдь не внутреннее прокурорское дело, согласитесь. Иван УХВАТОВ. Новозыбков, Брянская область.



